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Θέμα: «Πρόσκληση σε επιτόπιο εργαστήριο (in-situ workshop) στο πλαίσιο υλοποίησης του 
προγράμματος «GEAR (Greece Exploring Advanced Recognition in higher education – Call 
EACEA49/2015)» 

 

Το «GEAR (Greece Exploring Advanced Recognition in higher education – Call EACEA49/2015)» (Βασική 
Δράση 3 για «Υποστήριξη στην εφαρμογή μεταρρυθμίσεων στον Ευρωπαϊκό Χώρο της Ανωτάτης 
Εκπαίδευσης»), είναι πρόγραμμα το οποίο κρίθηκε ως επιλέξιμο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μετά την 
πρόσκληση υποβολής προτάσεων EACEA49/2015. Στο πλαίσιο υλοποίησης του εν λόγω προγράμματος, η 
Γενική Δ/νση Ανώτατης Εκπαίδευσης του ΥΠ.Π.Ε.Θ., ως Εθνική Αρχή του Προγράμματος Erasmus+, σε 
συνεργασία με το Ι.Κ.Υ., και σύμφωνα με το πρόγραμμα εργασίας του GEAR, διοργανώνει επιτόπιο 
εργαστήριο (in-situ workshop) με θέμα «Διεθνοποίηση – Αναγνώριση – Κινητικότητα» στο Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων, την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2017. 

Κύριος στόχος του επιτόπιου εργαστηρίου είναι να παρουσιαστούν τα ευρήματα της έρευνας αναφορικά 
με τα εργαλεία αναγνώρισης της κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού, καθώς και ο τρόπος προώθησής 
τους. Η έρευνα διεξήχθη μέσω ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου προς τα ΑΕΙ και όλα τα Τμήματά τους, ενώ 
συνοδεύτηκε από εκτενείς ημι-δομημένες συνεντεύξεις με εκπροσώπους φορέων ανώτατης εκπαίδευσης, 
καθώς και ερωτηματολόγια που συμπληρώθηκαν από σημαντικό δείγμα εισερχόμενων και εξερχόμενων 
φοιτητών. Η αγγλική έκδοση της τελικής αναφοράς της έρευνας αναρτήθηκε στη σχετική ιστοσελίδα του 
προγράμματος GEAR. Aποτέλεσε μάλιστα βάση συζήτησης διεθνούς δραστηριότητας εκμάθησης μεταξύ 
ομοτίμων «Peer Learning Activity (PLA) on Fine-tuning recognition processes: challenges, strategies, 
tools» που διεξήχθη στην Αθήνα στις 26 και 27 Απριλίου 2017. Στο PLA συμμετείχαν, πέραν των στελεχών 
της Γενικής Δ/νσης του ΥΠ.Π.Ε.Θ., του Ι.Κ.Υ. και των Εμπειρογνωμόνων που υλοποιούν το πρόγραμμα 
GEAR, εκπρόσωποι των ΑΕΙ, ο Πρόεδρος του Ι.Κ.Υ. και η Πρόεδρος του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., ο Αντιπρόεδρος της 
Α.ΔΙ.Π., εκπρόσωποι από τη Φλαμανδική Κοινότητα του Βελγίου, τη Γαλλία, τη Γεωργία, την Κύπρο και την 
Πορτογαλία, Εμπειρογνώμονες της Μπολόνια, η Πρόεδρος του Δικτύου Φοιτητών Erasmus Ελλάδος και 
ενεργοί Έλληνες και αλλοδαποί φοιτητές που έχουν πραγματοποιήσει ή συμμετέχουν σε κάποια μορφή 
κινητικότητας. Τα συμπεράσματα που προέκυψαν από το PLA θα υποστηρίξουν, μαζί με τα πορίσματα της 
έρευνας, τα 7 προγραμματισμένα επιτόπια εργαστήρια, που θα πραγματοποιηθούν στο διάστημα Μαΐου-
Σεπτεμβρίου στο Παν/μιο Αιγαίου, το Τ.Ε.Ι. Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης, το Α.Π.Θ., το Τ.Ε.Ι. Κρήτης, το 
Τ.Ε.Ι. Πελοποννήσου , το Παν/μιο Ιωαννίνων και στο ΥΠ.Π.Ε.Θ. με τη συμμετοχή εκπροσώπων του συνόλου 
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των ιδρυμάτων. Η συζήτηση θα επικεντρωθεί σε θέματα κινητικότητας και εργαλείων αναγνώρισής της, 
καθώς και σε θέματα διεθνοποίησης. 

Απαραίτητη κρίνεται η συμμετοχή του υπεύθυνου Αναπληρωτή Πρύτανη Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σχέσεων, του Προϊσταμένου του Τμήματος Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων, της ΜΟΔΙΠ, της Διεύθυνσης 
Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας, Πρακτικής Άσκησης και Σταδιοδρομίας, του ιδρυματικού υπεύθυνου 
Erasmus, καθώς και δύο φοιτητών σας που έχουν συμμετάσχει σε κάποια μορφή κινητικότητας 
(εισερχόμενου και εξερχόμενου φοιτητή/φοιτήτριας). Επίσης, καλούνται να συμμετάσχουν εκπρόσωποί 
σας που μπορούν, κατά την κρίση σας, να συμβάλουν με την εμπειρία τους στη συζήτηση. Επισημαίνεται 
ότι στο εργαστήριο αυτό θα κληθούν από την υπηρεσία μας να συμμετάσχουν αντιστοίχως εκπρόσωποι 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, του ΤΕΙ Ηπείρου, του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων και της ΑΕΑ ΒΕΛΛΑΣ. Εκ μέρους 
της Γενικής Δ/νσης Ανώτατης Εκπαίδευσης, θα παρευρεθούν στη συνάντηση η  Προϊσταμένη του Τμήματος 
Γ΄-Τεκμηρίωσης και Διασφάλισης Ποιότητας, της Διεύθυνσης Οργανωτικής και Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης κ. 
Ελισάβετ Ευθυμίου, η κ. Καρβούνη Αλεξία και ο κ. Παναγιώτης Ματσούκας, στελέχη της Γενικής 
Διεύθυνσης Ανώτατης Εκπαίδευσης και  Μέλη της Ομάδας Διαχείρισης του προγράμματος, καθώς και οι 
Εμπειρογνώμονες κ. Αντώνιος Μπόγρης, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. Αθήνας, και ο κ. Ιωάννης 
Τσιλίκας ερευνητής του Ε.Μ.Π.. 

Θα παρακαλούσαμε να μας υποδείξετε άμεσα υπεύθυνο επικοινωνίας του ιδρύματός σας 
(ονοματεπώνυμο, τηλέφωνο, e-mail). 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή περαιτέρω πληροφόρηση, παρακαλούμε να επικοινωνείτε ως εξής: 
 
Καρβούνη Αλεξία, 2103442326 akarvouni@minedu.gov.gr 
Ματσούκας Παναγιώτης, 2103443385 pmatsoukas@minedu.gov.gr 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

 Γραφείο Γενικού Γραμματέα ΥΠ.Π.Ε.Θ. 

 Γενική Δ/νση Ανώτατης Εκπαίδευσης 

 Δ/νση Οργανωτικής και Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης 
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«Ανίχνευση των διαδικασιών αναγνώρισης για την ενίσχυση της κινητικότητας στην 

Ανώτατη Εκπαίδευση»  
“(Greece Exploring Advanced Recognition in higher education – GEAR)” 

 

 6ο Επιτόπιο περιφερειακό εργαστήριο  
«Διεθνοποίηση – Αναγνώριση – Κινητικότητα» 

Τρίτη, 26 Σεπτεμβρίου 2017, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων , Ιωάννινα 
 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ  
 

Έναρξη των εργασιών του workshop από την κ. Ελισάβετ Ευθυμίου, Προϊσταμένη του 
Τμήματος Γ΄-Τεκμηρίωσης και Διασφάλισης Ποιότητας της Δ/νσης Οργανωτικής και 
Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης της Γενικής Δ/νσης Ανώτατης Εκπαίδευσης του ΥΠ.Π.Ε.Θ. 

 

Χαιρετισμός από τον κ. Γεώργιο Καψάλη, Καθηγητή, Πρύτανη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
 

Παρουσίαση του Προγράμματος «Ανίχνευση των διαδικασιών αναγνώρισης για την ενίσχυση 
της κινητικότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση» “(Greece Exploring Advanced Recognition in 

higher education – GEAR)” από την κ. Αλεξάνδρα Καρβούνη, υπάλληλο της Γενικής 
Διεύθυνσης Ανώτατης Εκπαίδευσης του ΥΠ.Π.Ε.Θ., και Μέλος της Ομάδας διαχείρισης του 

προγράμματος GEAR 
 

Tα ευρήματα της έρευνας «Ανίχνευση των διαδικασιών αναγνώρισης για την ενίσχυση της 
κινητικότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση» που πραγματοποιήθηκε σε όλα τα ΑΕΙ της χώρας 
και στα Τμήματά τους καθώς επίσης και σε σημαντικό δείγμα εισερχόμενων/εξερχόμενων 

φοιτητών στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+. 
Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί από Μέλη της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων, κ. Αντώνη 
Μπόγρη, Αναπληρωτή  Καθηγητή του Τ.Ε.Ι. Αθήνας, και κ. Ιωάννη Τσιλίκα, ερευνητή του 

Ε.Μ.Π. 
 

Συμπεράσματα  που προέκυψαν από τη διεθνή δραστηριότητα εκμάθησης μεταξύ ομοτίμων 
«Peer Learning Activity on Fine-tuning recognition processes: challenges, strategies, tools» 

(P.L.A.) η οποία πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα  στις 26 και 27 Απριλίου 2017. 
Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί από τον κ. Παναγιώτη Ματσούκα, υπάλληλο της Γενικής 

Διεύθυνσης Ανώτατης Εκπαίδευσης του ΥΠ.Π.Ε.Θ., και Μέλος της Ομάδας διαχείρισης του 
προγράμματος GEAR 

 

Διάλειμμα – Καφές 
 

 
Τα ευρήματα της έρευνας σχετικά με τα εργαλεία αναγνώρισης της κινητικότητας φοιτητών 

και προσωπικού, που αφορούν στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, το ΤΕΙ Ηπείρου, το Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο, τα ΤΕΙ Ιονίων Νήσων και την ΑΕΑ ΒΕΛΛΑΣ 

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί από τα Μέλη της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων, κ. Αντώνη 
Μπόγρη, Αναπληρωτή  Καθηγητή του Τ.Ε.Ι. Αθήνας,  και κ. Ιωάννη Τσιλίκα, ερευνητή του 



Ε.Μ.Π. 
 

Παρεμβάσεις από εκπροσώπους του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, του ΤΕΙ Ηπείρου, του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων και την ΑΕΑ ΒΕΛΛΑΣ σχετικά με τα εργαλεία 

αναγνώρισης (ECTS, DS και μαθησιακά αποτελέσματα), τα προγράμματα σπουδών, τις 
σύγχρονες προκλήσεις στην ανώτατη εκπαίδευση, τη διεθνοποίηση και την ενίσχυση της 

κινητικότητας 

Παρεμβάσεις από εισερχόμενους και εξερχόμενους φοιτητές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 
του ΤΕΙ Ηπείρου, του Ιονίου Πανεπιστημίου, του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων και την ΑΕΑ ΒΕΛΛΑΣ που 

έχουν πραγματοποιήσει ή συμμετέχουν σε κάποια δραστηριότητα κινητικότητας, στο πλαίσιο 
του ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ 

 

Παράλληλες Θεματικές 
 

Αποτίμηση των εργασιών – Τελικές Παρατηρήσεις 
 

 
 
Για την καλύτερη προετοιμασία των εργασιών της συνάντησής μας, προωθούμε τις εξής 
ρωτήσεις: 
1. Ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει το ίδρυμά σας και τα 
Τμήματά του αυτή την περίοδο και πώς επιδρούν αρνητικά στη διεθνοποίησή του; 
2. Ποιες πολιτικές διεθνοποίησης έχει ακολουθήσει το ίδρυμά σας και τα Τμήματά του με 
στόχο την αύξηση της κινητικότητας (εισερχόμενης και εξερχόμενης) κατά τα τελευταία έτη; 
3. Θεωρείτε σημαντική τη συμβολή των εργαλείων ECTS και DS προς την κατεύθυνση της 
ενίσχυσης της κινητικότητας; 
4. Είναι αρκετά αυτά τα εργαλεία για την προώθηση της κινητικότητας στο σημερινό τοπίο 
των διαρκών αλλαγών σε παγκόσμιο επίπεδο; 
5. Βασίζεστε αποκλειστικά στις συμφωνίες μάθησης για την αναγνώριση μαθημάτων που 
παρακολούθησαν οι φοιτητές στο εξωτερικό; 
 
 
 

 


